



శ్రీకాంతాచారికి ఘన నివాళి

బొమ్మలరామారం, డిసెంబర్ 3 : మలి దశ తెలంగాణ ఉద్యమ తొలి అమరుడు కాసోజి శ్రీకాంతాచారి 15వ వర్తంతిని జిల్లా వ్యాప్తంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మంగళవారం ఆయన విగ్రహాలను, చిత్రపటాలను నాయకులు, అధికారులు పూలమలలు వేసి నివాళి అర్పించారు. ఆయన చేసిన పోరాటాన్ని కొనియాడారు.

బొమ్మలరామారం : అమరుడు శ్రీకాంతాచారి చిత్రపటానికి పూలమల వేసి నివాళి అర్పిస్తున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే గోంగడి సునీతామహేందరరెడ్డి, బీఆర్ఎస్ నాయకులు

**నమస్తే తెలంగాణ**

# యాదాద్రి భువనగిరి

I హైదరాబాద్, బుధవారం 4 డిసెంబర్ 2024

YADADRI BHUVANAGIRI



రాజాపేటలో సాంఘిక సంక్షేమ గురుకుల పాఠశాల గేటు ముందు నిరసన తెలుపుతున్న ఆర్ఎస్ ప్రవీణకుమార్, డీసీసీబీ మాజీ చైర్మన్ మహేందరరెడ్డి, బీఆర్ఎస్ నాయకులు

# రూ.2లక్షలపైన మాఫీ సంగతేంది?

## ప్రైవేట్లో మిత్తీలకు తెచ్చి కట్టిన రైతులు

**ఇప్పుడు రెండు లక్షల వరకే మాఫీ ఆశగా బ్యాంకుల చుట్టూ తిరుగుతున్న కర్షకులు నాలుగో విడుదల జాబితాపై సర్కారు గోప్యత అధికారికంగానే 5300 మందికి నో మాఫీ సర్కారుపై దుమ్మెత్తిపోస్తున్న రైతులు**

అధికారంలోకి రాగానే రైతు రుణమాఫీ చేస్తామని కాంగ్రెస్ పార్టీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో హామీ ఇచ్చింది. కానీ, అధికారంలోకి వచ్చిన సుమారు 8 నెలల తర్వాత జూన్ 18నంది రుణమాఫీ కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టింది. జిల్లాలో నాలుగు దశాల్లో 80,982 మందికి మాఫీ చేసినట్లు లెక్కలు చెబుతున్నాయి. తాజాగా నాలుగో విడుదలలో 11,690 మందికి రూ.111.65 కోట్లు మాఫీ కానున్నాయి. అయితే ఇప్పటి వరకు రూ.2లక్షల లోపు రుణం ఉన్న వారికి మాఫీ చేయాలని దిమాంబు బ్యాంకు అధికారులు చెబుతున్నారు.

'ఇచ్చింది గోరంత.. ప్రచారం కొండంత' అన్న విధంగా ఉంది రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీరు. అదిగో వస్తే.. ఇదిగో వస్తే అని ఊరించిన రుణమాఫీ హామీకే అయ్యింది. నాలుగో విడుదలలో నైనా మాఫీ అవుతుందని సమ్మిన్ రైతుల ఆశలు అడియాసల య్యాయి. అరకొరగా మాఫీ చేసిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని రైతులు బండబూతులు తిడుతున్నారు.

- యాదాద్రి భువనగిరి, డిసెంబర్ 3 (నమస్తే తెలంగాణ)



సర్కారుపై దుమ్మెత్తిపోస్తున్న రైతులు..

ప్రభుత్వం నాలుగో విడుదల మాఫీ పూర్తయింది ప్రకటించింది. దీంతో తమకు మాఫీ అయ్యిందో.. లేదోనని రైతులు బ్యాంకులు, పీఎస్ఎఫ్లకు పంపిణీ చేస్తున్నారు. తమ పేర్లను చెక్ చేసు కంటున్నారు. బ్యాంకులో డబ్బులు ఇవ్వ కాకపోవడంతో వ్యవసాయ అధికారులను ఆరా తీస్తున్నారు. అధికారులు మాత్రం రుణ మాఫీ సృష్టించిన సమాధానాలు ఇవ్వడంలేదు. మరోవైపు రుణ మాఫీ కాకపోవడంపై రైతులు తీవ్ర మనోవేదన చెందుతున్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై దుమ్మెత్తి పోస్తున్నారు. రుణాలు మాఫీ అవుతాయనే ఆశతో ఉన్నావు ఇప్పుడు ప్రభుత్వం చేయకపోవడంతో ఆవేదన చెందుతున్నారు. ఇక చేసేదేం లేక కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని బండబూతులు తిడుతున్నారు.

**అధికారికంగానే 5,300 మందికి కోత**

మంది నుంచి వివరాలు సేకరించినట్లు అధికారులే చెబుతున్నారు. తాజాగా నాలుగో విడుదలలో 11,690 మందికి మాఫీ చేశారు. అంటే ఇంకా 5,300 మందికి మాఫీ కావాలి అధికారికంగానే అర్హతకేత వస్తోంది. అనేక వోట్ల ఆందోళనలు కూడా జరిగాయి. దీంతో సర్కారు దిగివచ్చింది. మాఫీ రావోకే వివరాలను వ్యవసాయ శాఖ సేకరించింది. ఇలా జిల్లాలో 17వేల

ఉన్నారు. ఇక నాలుగో విడుదల జాబితాను సంబంధించి ప్రభుత్వం గోప్యత ప్రకటించింది. ఇప్పటి వరకు తుది విడుదల జాబితా విడుదల చేయకపోవడం గమనార్హం. జాబితా వస్తే మాఫీ కాని రైతులకు ఉండాలనే ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి.

# ప్రారంభించాల్సిన పనులకు మళ్ళీ శంకుస్థాపన

యాదగిరిపట్టణ, డిసెంబర్ 3 : గత ప్రభుత్వ హయాంలో నిర్దుల మంజూరై శంకుస్థాపన చేసి ప్రారంభించాల్సిన పనులకు మరోసారి శంకుస్థాపన చేసేందుకు ప్రస్తుత ఎమ్మెల్యే బీద్ర అయ్యలయ్య యత్నిస్తున్నారు. నియోజకవర్గంలో ఇప్పటికే పలు పనులకు ఇదే రీతిలో శంకుస్థాపన చేయగా తాజాగా చొల్లెరు గ్రామానికి మంజూరైని బీటీ రోడ్డు పనులకు తిరిగి శంకుస్థాపన చేసేందుకు ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు.



2023 అక్టోబర్ 8 ప్రారంభించిన శిలాఫలకం

ఇంతలోనే ఎన్నికలు రావడంతో పనులు పెండింగ్లో పడ్డాయి. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో మంజూరై పనులు చేపడితే ఆ పార్టీకి వేరు వస్తుండన్న అక్కసుతో తమ ప్రభుత్వమే మంజూరు చేసినదని ప్రజలను ప్రత్యేక పూర్వం పనులు చేపట్టాల్సి ఉంది.

## వైభవంగా వెండి మొక్కుజోడు సేవ



హుందీని లెక్కపెట్టే అలయ నిబ్బంది

యాదగిరిపట్టణ, డిసెంబర్ 3 : లక్షీనర సింహస్వామికి వెండి మొక్కుజోడు సేవ త్వరం మంగళవారం అత్యంత వైభవంగా సాగింది. సాయంత్రం స్వామి, అమ్మవార్లను దివ్య మనోహరంగా అలంకరించారు. స్వామివారిని గరుడ వాహనంపై, అమ్మవారిని తిరుప్పి వాహనంపై ఉంచి ప్రాకారం నుండి సాయంత్రం వరకు బంగారు పుష్పాలతో అర్చన జరిపారు. అనంతరం నిత్య తిరు కల్యాణం జరిపారు. సాయంత్రం స్వామివారికి అకుపూజ ఘనంగా జరిగింది. సుమారు 7వేల మంది భక్తులు స్వామి వారిని దర్శించుకున్నట్లు అలయ అధికారులు వెల్లడించారు. అన్ని విభాగాలను కలుపుకొని స్వామివారి ఖజానాకు రూ.15,66,688 ఆదాయం సమకూరిందని అనువంశిక ధర్మకర్త బీ.నరసింహమూర్తి, ఈ. ఓ. హాస్మర్ రావు తెలిపారు.

## దేశ సంపదను కార్పొరేట్లకు దోచి పెడుతున్నమాది

- ప్రజల సమస్యలను పరిష్కరించకుండా కాంగ్రెస్ విజయోత్సవాలు?
- సీపీఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి తమ్మినేని వీరభద్రం



సీపీఎం జిల్లా మహాసభలో మాట్లాడుతున్న తమ్మినేని వీరభద్రం

మిర్యాలగూడ, డిసెంబర్ 3 : కేంద్రంలోని మోదీ సర్కార్ దేశ ప్రజల సంపదను కార్పొరేట్లకు, అదానీ, అంబానీలకు దోచి పెడుతుందని సీపీఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి తమ్మినేని వీరభద్రం అన్నారు. మిర్యాలగూడ పట్టణంలో జరుగుతున్న సీపీఎం జిల్లా మహాసభలో మంగళవారం ఆయన ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. సౌర విద్యుత్ ప్రాజెక్టు కోసం భారతదేశంలోని వివిధ రాష్ట్రాల్లో ప్రభుత్వ పెద్దలకు అదానీ గ్రూప్ భారతీయ ముదు పులు ముట్టజిల్లింపుని ఆమెరికా కోర్టులో కేసు నమోదైందన్నారు. అదానీ వ్యవహారం దేశానికి అప్రతిష్టగా మారిందని, దీనిపై ఇప్పటికే ప్రధాని మోదీ నోరు మెదపకపోవడం కోపనీయమని విమర్శించారు. రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రజల సమస్యలను పరిష్కరించకుండా విజయోత్సవాలు నిర్వహించడమనే ప్రశ్నించారు. ఆరు గాంగ్రింటి అను అమలు చేయడం లేదని, హైదా, మాసీ వంటి వాటిని తీసుకొచ్చి ప్రజల సమస్యలను తప్పదోప పట్టిస్తున్నారని అన్నారు. వేదలకు ముందే ఇంట్లో నిద్రించి ఇచ్చి ఆ తరువాత మాసీ ప్రక్షాళన చేయాలని సూచించారు. రేవంకరెడ్డి



కోపెల్లి గ్రామంలో జేపీ పత్తి మిల్లు వద్ద ధర్మా చేస్తున్న రైతులు

**తేమ పేరుతో పత్తిలో తరుగు**

ముసుగోడు, డిసెంబర్ 3 : ఆరు గాలం కష్టపడి వంట పండించిన రైతులు సీపీపీ తీరుతో ఆందోళన చెందుతున్నారు. ముసుగోడు మండలం కొంపెల్లి గ్రామంలో గల జేపీ పత్తి మిల్లు యాజమాన్యం తేమ సాకుతో ఒక్కొక్క ట్రాక్టర్లకు సుమారు రూ.80నుండి 200 కోట్ల వరకు తరగు తీస్తున్నారు. ఇదింటిని ప్రశ్నిస్తే పత్తిని కొనుగోలు చేయకండా తిరిగి పంపిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో రైతులు మంగళవారం మిల్లు వద్ద ధర్మా నిర్వహించారు.

## సంక్షోభంలో సంక్షేమ హాస్టళ్లు

- రేవంకరెడ్డి పాలనలో పుడే పాయిజన్తో విద్యార్థులు విలవిల
- బీఆర్ఎస్ పైవేమెస్ కమిటీ సభ్యుడు ఆర్ఎస్ ప్రవీణకుమార్

సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ప్రవీణకుమార్ మాట్లాడుతూ సమస్యలు తెలుసుకునేందుకు వస్తే పాఠశాల గేట్లకు తాళాలు వేయడం దుర్భాగ చర్య అన్నారు. బీఆర్ఎస్ నాయకులను నిర్బంధించినంత మాత్రాన తమ పోరాటం ఆగదని, సీఎం చేసే అక్రమాలను ప్రజలకు వివరిస్తామని చెప్పారు. గురుకులాల్లో వసతులు కల్పించడమే తమను గేటు బయట నిలబెట్టారని ఆరోపించారు. రాష్ట్రంలో పుడే పాయిజన్తో 48 మంది విద్యార్థులను పాపాపా పెట్టుకున్న దుర్భాగ చర్య రేవంకరెడ్డి అన్నారు. గురుకుల పాఠశాలలో చదువుకునే విద్యార్థులకు నీటి వసతి కూడా లేదని, నాణ్యమైన భోజనం అందించడం లేదని తెలిపారు. కిటికీలకు దోపిడీ తెలు తేనని, భవనాలకు అద్దె కట్టే పరిస్థితుల్లో ప్రభుత్వం లేదని అన్నారు. నాసిరకం సరుకులు తెచ్చి విద్యార్థులకు పెడుతున్నారని, ప్రిన్సిపాల్, స్టాఫ్, విద్యార్థులను భయభ్రాంతులకు గురి చేస్తుండడంతో సమస్యలను బయట చెప్పుకోలేని పరిస్థితుల్లో ఉన్నారని అన్నారు. వసతులు కల్పించే వరకు రేవంకరెడ్డి శ్రీనివాస్ యాదవ్, తుంగ బాలుతో కలిసి మంగళవారం సందర్శించారు. రాజాపేటలో పాఠశాలలో పనికి రాకుండా గేటు మూసి తాళం వేశారు. దాంతో వారు గేటు ముందు చైత్రంయింది నిరసన తెలిపారు. దమాఖానకు వెళ్లి పన్నులు ఇచ్చిన విద్యార్థులతో మాట్లాడి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. అలేరు పాఠశాలలో వంట గది, మరుగుదొడ్లను పరిశీలించారు. విద్యార్థులతో మాట్లాడి



తరగతి గదిలోనే విద్యార్థుల లగ్జీ.. పరిశీలిస్తున్న అడిషనల్ కలెక్టర్ వీరాంజనేయ

## చదువు.. నిద్ర ఒకే గదిలో..!

- అడిషనల్ కలెక్టర్లకు సమస్యలు ఏకరూపు పెట్టిన కేజీబీవీ విద్యార్థినులు

సంస్థాని నారాయణపురం, డిసెంబర్ 3 : చదువుకోవడానికి, నిద్రించడానికి అఖరీ బట్టలు మార్చుకోవడానికి కూడా ఒకే గది వాడుతున్నామని పాఠశాలలో నెలకొన్న సమస్యలను పరిష్కరించాలని అడిషనల్ కలెక్టర్ వీరాంజనేయ కేజీబీవీ విద్యార్థినులు మొర పెట్టుకున్నారు. మండల కేంద్రంలోనే కేజీబీవీ పాఠశాలను ఏసీ వీరాంజనేయ కేంద్రంలో అకస్మాత్తుగా తనిఖీ చేశారు. పాఠశాలలో వంట సామగ్రి, వాష్ రూమ్, తరగతి గదులను పరిశీలించి సబ్సిడీల పలు సూచనలు చేశారు. అనంతరం విద్యార్థులతో కలిసి భోజనం చేస్తూ వారి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు.

## బీబీసీగర్ ఎయిమ్స్లో మొదటి ఎండోస్కోపిక్ సర్జరీ



బీబీసీగర్, డిసెంబర్ 3 : మండల పరిధిలోని ఎయిమ్స్లో గైనకాలజీ విభాగం ఆధ్వర్యంలో మొదటి ఎండోస్కోపిక్ సర్జరీ (డయాగ్నోస్టిక్ హిస్టెరోస్కోపిక్, ఎండోమెట్రీయల్ బయోప్సీ)ని మంగళవారం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సర్జరీలో పాల్గొన్న డాక్టర్లు మాట్లాడుతూ ఎయిమ్స్లో డయాగ్నోస్టిక్ హిస్టెరోస్కోపిక్ సర్జరీని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సర్జరీలో పాల్గొన్న డాక్టర్లు మాట్లాడుతూ ఎయిమ్స్లో డయాగ్నోస్టిక్ హిస్టెరోస్కోపిక్ సర్జరీని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సర్జరీలో పాల్గొన్న డాక్టర్లు మాట్లాడుతూ ఎయిమ్స్లో డయాగ్నోస్టిక్ హిస్టెరోస్కోపిక్ సర్జరీని నిర్వహించారు.

## ఇక్కడ దూప్లికేట్లను అరికట్టాలి

- టై అండ్ డై అసోసియేషన్

భూదాన్ పోచంపల్లి, డిసెంబర్ 3 : పోచంపల్లి ఇక్కడ డిప్లికేట్ల తయారు చేస్తున్నారని తెలిపారు. పది వేల రూపాయల విలువైన పోచంపల్లి ఇక్కడే పట్టు తీసి సీఎంపీ అధ్యక్షుడు భారత లవకుమార్, చేనేత కార్మికుల సంఘం అధ్యక్షుడు అంకం పాండు కోరారు. ఈ మేరకు స్థానిక పోలీస్ స్టేషన్లో చేనేత సమస్యలపై మంగళవారం ఎన్ఐఎ కంపెనీ భాస్కరరెడ్డికి వినతి పత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ పోచంపల్లి నుంచి ఆంధ్రా ప్రాంతాల్లో సేయిస్తున్న మగ్గాలను అరికట్టాలన్నారు పట్టు తీసి నాచుగా నేయించి మధ్యలో ట్రైండిట్ వేస్తున్నారని, దీని వల్ల పోచంపల్లి ఇక్కడ ప్రమాదం ఏర్పడుతుందని, వాళ్ళకు కుడా ఉపాధి కోల్పోతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. బడా పారిశ్రామికవేత్తలు సూరత్లో